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ATA DA 416ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às 11h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 416ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua 

Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello 

(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy 

(ASSIM), Kleber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza 

Costa (SOCINPRO), Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 

Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Paulo Rosa e Gustavo Vianna (ABRAMUS); José 

Alves e Giselle Severo (AMAR); Cristiane Marcela Godoy de Souza (ASSIM); Antônio Carlos 

Santana (SBACEM); Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale 

(SOCINPRO); Sydney Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 

Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, 

cabendo a mim, Marco Venício Mororó de Andrade, secretariá-lo. 1)VERIFICAÇÃO DO 

QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos 

trabalhos. Registrada a presença dos gerentes executivos de arrecadação e jurídico, Marcio 

Fernandes e Clarisse Escorel, respectivamente. 2) Aprovação da ata da 415ª AGE - Lida e 

aprovada a ata da 415ª reunião, realizada no dia 18/09/2013, na cidade do Rio de Janeiro.             

3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail ABRAMUS – Percentual societário – cedidos e 

recebidos  – Aprovada a sugestão da ABRAMUS em relação à normatização dos percentuais 

societário cedidos e recebidos.  O assunto foi remetido para a Comissão de Distribuição analisar a 

forma de implementar a regra.  4) ORDEM DO DIA: 4.1) Superintendência: a) Proposta – 

Rede Globo – Apreciada a proposta da Rede Globo para a celebração de acordo referente ao 

pagamento das mensalidades devidas de julho/2005 a outubro/2013, bem como de contrato para o 

licenciamento e pagamento de mensalidades futuras. Após os debates, foi posta em votação 

proposta da SOCINPRO para que fosse apresentada uma contraproposta, no sentido de majorar 

as condições financeiras do acordo sobre os valores devidos de julho de 2005 a outubro de 2013, 

de R$750.000.000,00 (setecentos e cinquenta milhões de reais) ao invés dos R$400.000.000,00 

(quatrocentos milhões de reais) proposto pela Globo, cobrados pelo Ecad judicialmente, bem 

como para majorar o valor das mensalidades futuras devendo ser de R$14.000.000,00 (quatorze 

milhões de reais) e não de R$11.500.000,00 (onze milhões e quinhentos mil reais) propostos. A 

SOCINPRO também deixa registrado seu inconformismo em relação a forma como foram 

 realizadas as negociações pela ABPD e pela UBEM e, posteriormente, por UBC e ABRAMUS, 

sem conhecimento das demais Associações, o que contraria o Estatuto do ECAD, a Ética e a 

afectio societatis. Fica, portanto o seu protesto. A proposta teve os votos contrários da 

ABRAMUS, AMAR, ASSIM e UBC, que encaminharam suas respectivas razões. Em 

continuidade, foi levada à votação a proposta apresentada pela referida rede de televisão. A 

SBACEM se opôs à celebração de acordo e de novo contrato com a TV Globo, tendo pedido para 

ser lavrado o seguinte voto: "A Diretoria da Sbacem repugna o acordo efetuado com a Emissora 

Tv Globo, principalmente pela forma como foi conduzido. Assinado: Denis Lobo, presidente da 

SBACEM." A SOCINPRO registrou seu voto contrário à proposta da Rede Globo. A seu turno, a 

SICAM solicitou que fosse registrado o seu posicionamento, no seguinte sentido: “A SICAM 

gostaria de deixar registrado em ATA de Assembleia que só tomou conhecimento das tratativas 



em curso entre ABRAMUS, UBC e Rede Globo em 06 de setembro último. Tratativas essas que 

ocorreram sem a participação das demais associações efetivas que compõem o ECAD, a saber: 

AMAR, ASSIM, SBACEM, SICAM e SOCINPRO e, tampouco, sem a participação do ECAD, 

representado pela Sra. Superintendente Dra. Gloria Braga, pela Gerente Executiva do Jurídico 

Dra. Clarisse Escorel e pelo Gerente Executivo de Arrecadação Sr. Marcio Fernandes, a quem 

cabe o encaminhamento de propostas de quaisquer usuários à Assembleia Geral do ECAD, para 

apreciação e eventual aprovação. A SICAM discorda integralmente da forma pela qual o assunto 

foi conduzido, por estar em total desacordo ao constante do regulamento de arrecadação 

legitimamente aprovado por todas as associações integrantes do escritório e acompanha o 

posicionamento da SOCINPRO no sentido de enviar contra proposta à Rede Globo, em face do 

acordo proposto, de forma a torná-lo mais benéfico, aos titulares de direito envolvidos.” A 

ASSIM posicionou-se favoravelmente à proposta da Rede Globo trazida pelas Associações 

Coirmãs UBC e ABRAMUS. O Presidente da ASSIM informou que essa decisão está em 

consonância com o que foi deliberado em reunião interna realizada entre a Diretoria da ASSIM e 

os seus Associados filiados que detinham importante e significativo repertório utilizado pela 

emissora no período compreendido do acordo. Encerrados os debates e a votação, a proposta 

apresentada pela Rede Globo foi aprovada, com os votos favoráveis da ABRAMUS, AMAR, 

ASSIM e UBC, devendo a Superintendência do Ecad viabilizar a assinatura dos necessários 

instrumentos de transação e contrato. b) Análise Financeira – relatórios de Agosto/13 – A Srª 

Superintendente teceu comentários sobre os referidos relatórios e respondeu aos questionamentos 

dos presentes. c) Definição para Orçamento 2014 – O assunto foi adiado para a Assembleia 

Geral que será realizada no próximo dia 25/09/2013. e) Posicionamento sobre os grupos de 

trabalho – Lei 12.853/13- O assunto foi adiado para a AG do dia 25/09/13. 4.2) Gerência 

Jurídica: a) Posicionamento de ações – Informados os andamentos das principais ações 

judiciais de interesse do Ecad. 4.3) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do gerente 

executivo de distribuição, Mario Sérgio Campos. a) Comissão de Distribuição – A Assembleia 

Geral deliberou sobre os seguintes itens constantes das atas das reuniões da Comissão de 

Distribuição de 30/07/13 e 12/09/13: 1) Criação de relatório de duplicidade resolvida por 

período e por titulares - Aprovada a proposta apresentada pela Comissão de Distribuição;         

2) Analisar assunto do Regulamento de Distribuição para possibilitar a auditoria de 

programas não informados pela emissora - Aprovada a proposta apresentada pela Comissão de 

Distribuição para que o Ecad considere as execuções musicais do titular Fernando Moura no 

programa Telecurso 2º grau exibido na TV Globo e TV Futura; 3) Alteração no relatório de 

movimentação de titulares - Aprovada a proposta apresentada pela Comissão de Distribuição; 

4) Revisão da distribuição de Músico Acompanhante – Aprovada a proposta para mudança 

das regras de distribuição da rubrica de Músico Acompanhante. Serão criadas rubricas específicas 

para cada uma das distribuições existentes que contemplam a parte conexa e todos os fonogramas 

nacionais com músico acompanhante e fonogramas pendentes de identificação participarão da 

distribuição. A partir de janeiro/14 a distribuição de músico acompanhante ocorrerá nos mesmos 

meses da distribuição trimestral (janeiro, abril, julho e outubro). O Ecad deverá elaborar um 

comunicado divulgando as  novas regras; 5) Revisão do peso atribuído às execuções musicais 

de programação de rede das emissoras de TV aberta – A Assembleia Geral analisou e 

aprovou a proposta para redução do peso de 10 para 5 para as execuções musicais da 

programação de rede das emissoras TV Globo, TV Record, TV SBT e TV BAND. A nova regra 

entrará em vigor a partir da distribuição de janeiro/14. O Ecad deverá elaborar um comunicado 

divulgando as novas regras. Registrado o voto da ASSIM contrário à mudança da regra, com base 

nos argumentos já expostos e debatidos na reunião da Comissão de Distribuição; 6) Redefinição 

das regras para a distribuição da verba entre os grupos e/ou canais de TV por assinatura – 

O Sr. Mario Sergio informou que não há previsão no orçamento da Distribuição para arcar com o 

custo do estudo demandado ao Ibope pela Comissão de Distribuição. A Assembleia Geral 
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autorizou que o Ecad busque a redução do valor e realize o estudo. Registrado o voto da UBC 

contrário à realização do estudo e qualquer mudança de regra antes da publicação do regulamento 

da Lei 12.853/13; 7) Nomenclatura do Demonstrativo do titular – Aprovada a proposta 

apresentada pela Comissão de Distribuição para melhorias no layout do Demonstrativo do 

Titular; 8) Registro de Músicos Acompanhantes com instrumentos relacionados a profissões 

– Foi ratificado o posicionamento da Assembleia Geral de que não devem ser inseridos, no 

cadastro de fonogramas, os músicos acompanhantes identificados apenas por uma condição 

profissional e não pelos instrumentos que efetivamente tenham executado. Todas as providências 

deverão ser adotadas pelo Ecad para corrigir os cadastros atuais e evitar novos cadastros e 

repasses indevidos; 9) Cadastro de fonograma com o mesmo titular nas categorias de 

intérprete e músico acompanhante – A Assembleia Geral aprovou a proposta da Comissão de 

Distribuição para que um titular possa constar no cadastro de fonograma nas categorias de 

intérprete e músico acompanhante simultaneamente; 10) Pagamento de execuções musicais de 

programas esportivos – Aprovada a proposta de revisão do conceito para pagamento das 

execuções musicais em programas esportivos; 11) Possibilitar o cadastro de versão de obra em 

conflito – Aprovada a nova regra para cadastramento de versões de obras originais em conflito; 

12) Análise sobre a qualidade das planilhas de programação musical das TVs abertas - 

distribuição de julho/13 – O Sr. Mario Sergio apresentou informações sobre o setor de 

Audiovisual referentes à distribuição de julho/2013 contendo números sobre a auditoria de 

exibição e escuta, recebimento de planilha, evolução de segundos por características e 

comparativos entre a programação das redes e afiliadas. O objetivo foi compartilhar com a 

Assembleia Geral informações importantes e preocupantes sobre o trabalho. Destacou a 

necessidade da atividade de auditoria de exibição e escuta que vem evitando pagamentos errados 

para mais e para menos. Citou como exemplo, a majoração de mais de 160% relativamente a 

audiovisuais exibidos no período por uma determinada emissora. Também chamou atenção para 

o aumento significativo dos segundos na programação musical das afiliadas de algumas 

emissoras, que hoje não são gravadas e, consequentemente, não são auditadas; b) Proposta de 

distribuição dos valores arrecadados do Rock in Rio - rateio de valores por palco – A 

Assembleia Geral aprovou a proposta de rateio dos valores arrecadados entre espaços 

sonorizados, sendo: 70% para o Palco Mundo; 20% para o Palco Sunset; 5% para a Tenda 

Eletrônica; 3% para a Rock Street e; 2% para o Palco Street Dance. A previsão de repasse é para 

novembro/13. 4.4) Gerência de Arrecadação: a) Rede Record - Foi narrado o último contato 

com a Record e ficou autorizado o pagamento da mensalidade a partir de julho/2013 de R$ 

2.300.000,00 (dois milhões e trezentos mil reais), sendo necessário por parte da emissora o 

pagamento da diferença deste valor em relação à mensalidade de junho/2013, a ser paga em 42 

parcelas mensais a partir de janeiro/2015. As parcelas deverão ser corrigidas a cada 12 meses, 

sendo que esta correção deverá utilizar como base os índices a partir do mês de julho/2014. Esses 

termos deverão constar de termo aditivo ao contrato em vigor que segue inalterado. b) Sky - 

Apresentada a proposta de celebração de acordo apresentada pelo grupo-SKY. Foi autorizada a 

celebração de acordo para pagamento, em setembro/2013, dos valores devidos pelo referido 

grupo de Tv por Assinatura até dezembro de 2013. A Assembleia Geral definiu ainda o valor 

mensal de R$ 7.118.366,97 (sete milhões cento e dezoito mil trezentos e sessenta e seis reais e 

noventa e sete centavos), a ser corrigido anualmente conforme índice de crescimento do setor 

publicado pelo “Projeto Inter Meios”, que deverá ser pactuado a partir de janeiro de 2014. A 

Superintendência do Ecad deverá comunicar à Assembleia a evolução nas negociações. c) Rádio 

Nokia - Apresentados um descritivo do serviço; a proposta da Nokia, bem como estudo realizado 

pelo Ecad estabelecendo um comparativo da abrangência do serviço com uma rádio 

convencional. Ficou definido que a mensalidade da Mix Rádio Nokia deverá ser de R$ 49.633,69 



(quarenta e nove mil seiscentos e trinta e três reais e sessenta e nove centavos), já excluída a parte 

dos direitos conexos, concernentes aos produtores fonográficos que firmaram carta encaminhada 

ao Ecad pela ABPD informando que praticariam diretamente os atos de cobrança desse tipo de 

usuário. 4.5) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 071, 075, 076, 080, 082 e 096/13 – 

Controladoria – Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos bens móveis 

listados pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades 

filantrópicas os bens que aindapuderem ser aproveitados. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer 

uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim,Marco Venício Mororó de Andrade, lavrar a 

presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 

18 de setembro de 2013. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                      Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

  Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

        Marcel Camargo e Godoy 

 

 

SBACEM       _______________________________ 

                  Kleber da SilvaKleber Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

           Célia Barros Madureira Favi 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                  Jorge de Souza Costa 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                Marisa Gandelman 
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